

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Pentru autorizații și întreprinderi lei 70.000

Operațiunile împotriva indonezilor n'au fost admise - Situația din Siria și Liban -

LONDRA. — Consiliul de Securitate s-a întrunit ieri după-amiază, a hotărât să treacă pe agendă, discutarea memoriului Siriei și Libanului, privitor la retragerea trupelor franceze și engleze de pe teritoriul lor. În continuare Consiliul de Securitate a luat în discuție cererea delegației ucrainiene, privitor la prezența trupelor britanice în Indonezia. În această

chestiune, primul a luat cuvântul d. Manuisky, șeful delegației ucrainiene, d-sa a spus, că după capitularea Japoniei, poporul indonezian a fost încurajat în aspirațiile sale de a-și obține independența, dar până la sosirea trupelor britanice, nu menținerea ordinii au fost încredințate detașamente japoneze, care apoi, au recurs la acte de samavolnicie, ceea ce a indignat

populația. Urmarea a fost, că la debarcarea trupelor britanice și indiene la Surabaya, ele au fost întâmpinate cu focuri de armă. Trupele britanice au replicat și câteva sute de indonezieni au fost omorâți. D. Manuisky a citat, în continuare pasajii din presa engleză din care rezultă că împotriva indonezienilor au fost folosite avioane și tancuri. Consecința a fost că în unele țări au fost organizate mișcări pentru apărarea Indoneziei. D. Manuisky a arătat, că aceste fapte sunt în contradicție cu prevederile Chartei Națiunilor. Șeful delegației ucrainiene a reamintit, că prezența trupelor britanice în Indonezia este justificată de motive tactice și aceasta cu consimțământul marilor puteri, dar acestea n'au înțeles să admită și operațiuni împotriva populației indigene.

În concluzie, d. Manuisky a cerut ca situația să fie curmată și drepturile a indicat trimțterea unei comisiuni care să cerceteze lucrurile la fața locului.

D. Bovin, ministrul de externe al Marii Britanii, luând cuvântul, a spus că nu-i lămurit asupra celor ce trebuie să răspundă, întrucât nu i se cere retragerea trupelor din Indonezia, ci înființarea unei comisiuni care să cerceteze situația.

Consiliul de Securitate a hotărât ca discuțiile asupra situației din Indonezia să fie continuată mâine seară.

Ușurare în Grecia

LONDRA. — Știri primite din Atena anunță, că în urma hotărârii Consiliului de Securitate privitor la situația din Grecia, s'a produs o ușurare în rândurile populației grecești. Ușurarea a fost determinată, după cum se anunță, de faptul că trupele britanice din Grecia nu vor fi retrase imediat.

Șeful guvernului olandez din Java și cu mai mulți membri ai guvernului indonezian.

Sir Archibald Clark Kerr a avut numeroase întrevederi în Batavia

LONDRA. — Sir Archibald Clark Kerr, trimisul special al Marii Britanii în Indonezia, a avut ieri seară o întrevedere cu d. van Mook, reprezentant

șeful guvernului olandez din Java și cu mai mulți membri ai guvernului indonezian.

Exportul britanic în creștere

LONDRA. — Sir Stafford Cripps, ministrul de Comerț britanic, a declarat că exportul britanic prezintă semnificative îmbucurătoare. Astfel, ex-

portul pe luna Ianuarie 1946, prezintă o creștere de 50 la sută față de Decembrie 1945.

Ungaria dorește raporturi strânse cu România

BUDAPESTA. — D. Francisc Nagy, președintele consiliului ungar, a expus, în fața parlamentului, programul politic al cabinetului său. În ce privește politica externă, d. Nagy a declarat că dorește raporturi strânse cu România, atât în domeniul politic, cât și în cel economic. În ce privește situația financiară și economică a Ungariei, d-sa a declarat, că trebuie să recurgă la mijlocul soluției existente, emisia

de noi monede hârtie, deoarece posibilitățile Ungariei sunt complet epuizate. Deasemenea, va fi menținut principiul proprietății individuale.

O pretenție interesantă a Italiei

BELGRAD. — D. Gasperi, primul ministru italian, a condiționat, într-o declarație, bunele raporturi cu Jugoslavia, de recunoașterea de către aceasta, a independenței Albaniei. Gu-

vernul jugoslav — după cum anunță postul de radio Belgrad — consideră cel puțin interesantă pretențiunea Italiei deoarece ea a fost aceea care a atestat în mod barbar Albania.

Comisia Locală și metodele de combatere a speculei

La Consiliul Politic, care a avut loc ieri la Prefectură s'au discutat diferite chestiuni economice printre care și problema atât de acută a combaterii speculei.

Cu această ocazie, d. insp. Georgescu Florin, trimis special la Arad de Subsecretarjaul de Stat al Apărării pentru a controla activitatea economică a orașului, a anunțat că va proceda la combaterea speculei prin inaugurarea activității sale cu controlul piețelor de alimente.

După cum suntem informați d. insp. Georgescu, va mobiliza în acest scop întreg aparatul polițienesc al orașului și va proceda la controlul piețelor dresând acte de dare în judecată țărănilor cari vor vinde produsele lor cu preturi de speculă.

Față de această măsură, părerea Comisiei Locale a Sindicatelor Unite este, că d. insp. Georgescu își începe activitatea cu totul greșit când vrea să pedepsească pe acei țărani cari din sărăcia lor aduc în piață câteva ouă sau pasări de care ei însăși se lipsesc pentru a-și putea procura bani necesari pentru acoperirea ațător lipsuri.

Lupta împotriva speculei, după părerea Comisiei Locale trebuie dusă cu hotărâre, dar această luptă trebuie începută dela fabricanți, engrosiști și acei speculanți cari lucrează fără brevet și caută să speculeze în modul cel mai sângeros orice lipsuri inerente după un războiu greu, acumulând averi de sute de milioane. Astfel am putut vedea cum unii indivizi dubioși sub ochii noștri au devenit milionari; depe o zi pe alta fără ca armata de inspectori și controlori care a invadat orașul să fie făcut ceva.

Prin metoda preconizată de d. insp. Georgescu de a pedepsi un țărăn țărăn care vine din sate îndepărtate cu pușnii ce-l ate și de care trebuie să se lipsească el și familia lui vom ajunge ca nici-un țărăn să nu mai vină în piață cu produsele lui și să fim expuși la cumpărări prin intermediari, care ne-ar specula și mai rău decât țărănul la care nu poate fi vorba de speculație, ne mai vorbind că în loc să încheiem unitatea între țărăn și orașan vom provoca o disensiune favorabilă reacțiunii, dar nici decum guvernului și tinerei noastre democrații.

În lupta împotriva adevăraților speculanți Comisia Locală cu toată
(Continuare în pag. 3-2)

Ca reforme asteapta agricultura noastra Satele in asteptarea alegerilor

Sub acest titlu dl Cezar Petrescu se ocupa in coloanele ziarului Libertatea din Bucuresti de problemele ce preocupă satele noastre acum, in prezenta alegerilor.

Dl Cezar Petrescu ne reaminteste ca satenii nostri nu au uitat in ce mod au fost falsificate alegerile in cele doua decenii intre cele doua rasboaie mondiale. De aceea nu este nisej o mirare, ca scepticismul taranului roman s'a agravat. Mai de graba a crezut in minunile cjobanului dela Maglav, decat in programele partidelor.

Legaturii nostri, cand era vorba de reforme, s'au uitat totdeauna spre Franta si Anglia, state industriale si nu priveau, ce facea taranul rus, de exemplu, in statul sau eminentement agricol. Desi legatura fireasca a fost totdeauna intre evenimente dela noi si cele din Rusia, astfel legatura de pamant facuta de Mihaj Vitcazul a fost un reflex al legaturii facute de tarii Rusiei Feodor si Boris intre anii 1597-1601. Improprietarea din 1864 a fost un reflex a celor rusesti din 1863, iar rascoalele taranesti din 1907 au fost in legatura cu revolutia ruseasca din 1905. Ce sa mai spunem de improprietarea si voitul universal din 1918, care au urmat revolutiei rusesti din 1917?

NU VREM SA IMITAM REFORME DIN ALTE TARI

Fireste, traditia, temperamentul, aspiratiile si conceptia de viata a taranului roman se deosebesc de cele ale taranului din Unjunea Sovietica" scrie dl Cezar Petrescu. „Taranul roman este individualist, pronuntat, el are un ferm instinct de proprietate, el este dintr'un popor al dealurilor si al muntilor, cu presimtine sesurii." De aceea autorul conchide, ca reformele si solutiile nu se pot lua, fiecare sa ramana dupa conditiile sale economice.

Inlaturand deci orice spirit de imitatije, dl Cezar Petrescu totusi in-treaba de legaturii nostri, pentru ce nu au voit sa sirdjeze reformele aplicate de Unjunea Sovietica?

Pentru ce nu s'a ocupat nimeni de marea proportie al analfabetismului? A mortalitatii infantile. A subalimentateii taranilor. De ravagii le bolilor sociale. De lipsa invatamantului practic agricol. De scumpetea excesiva a masinilor agricole, in raport cu preturile derizorii ale produselor agricole?

Cum se explica lipsa instrumente lor de desfacere si de valorificare a granelor, a fructelor, a vitelor si al pasarilor?

In vastul laborator de experiente economice si sociale ale Unjunei Sovietice pentru plugarime s'au realizat reforme cutezatoare. Unele

din aceste experiente ni s'ar potrive si noua, altele nu.

Starpirea analfabetismului, grija pentru copii, apararea de boli sociale, motorizarea agriculturii, standardizarea, valorificarea si desfacerea produselor agricole, industrializarea lor: acestea n'au depasit cu mult, tot ce s'a infaptuit la noi in 20 si ceva de ani pentru satele noastre?

TREBUIE SA SCOATEM TARANUL DIN INFERIORITATEA SA VESNICA, FAGADUELE DE ALEGERI NU VOR MAI PRINDE.

Satele noastre nu mai asteapta sa gaduje de alegeri, ci primul economic al agriculturii. Un climat social, care sa scoata taranul din inferioritatea sa vesnica si indreptatii de banuioare.

Drumuri, poduri, scoli, medicie, discipensar, cooperativa, credit pentru reconstituirea inventarului agricol si demonstratia experimentală pe teren, prin exemplu a nouilor metode de lucru, iata ce ne trebuie, ca sa se curme rutina agriculturii depe vremea lui Boerebista si a plugului de lemn.

De indiejere, dl Cezar Petrescu scrie: Nu este destul sa batj din palme, si sa rostestj discursuri. Chiar si Biblia pretinde ca Dumnezeu nu a facut lumea la megafon.

Băile Simay

unt deschise in fiecare săptămână Vineri, Sâmbătă și Duminică.

Balurile se pot organiza numai cu autorizatie.

Chestura Politie aduce la cunoastinta ca in viitor balurile si reuniunile artistice la care participa mai multe persoane, indiferent dacă au sau nu program artistic, trebuie sa afle tinute numai in urma obtinerii unei prealabile autorizatii.

Pentru balurile si reuniunile artistice, fara program artistic, autorizatiunile se vor libera de Chestura Politiei, Biroul Sigurantei, iar pentru cele cu program artistic, de către Prefectura Judetului Arad.

In acest scop, solicitatorii vor inainta din timp cereri bine motivate, in care vor mentiona si faptul ca organizatorii si aranjatorii isi asuma raspunderea pentru pastrea ordinii si linistii publice si indeplinirea obligatiunilor catre fisc.

Cititi si raspanditi Libertatea poporului

Pentru patronii intreprinderilor din Arad

ARAD. — Directiunea Caminului de ucenici Nr. 1 publica urmatoarele:

In dorinta de a cunoaste purtarea ucenicilor fata de patroni si lucratori fata de organizatiile sindicale din care fac parte, precum si de a cunoaste cum isi indeplinesc ucenicii Caminului nostru indatoririle fata de patroni dupa stipulatiunile prevazute in contractul de ucenie, rugam pe ucenicii care pe toti domnii patroni ai tuturor intreprinderilor care au ucenici interni in Caminul de ucenici Nr. 1 din Arad, str. Bratianu nr. 4 (Palatul Minorilor), sa binevoiasca a ne comunica, fie oral sau in scris, despre modul cum se poarta acesti ucenici si sa ne anunte imediat despre orice nemulțumire pentru ca sa putem lua masuri de indreptare in interesul patronilor, al ucenicilor si al parintilor lor.

Rugam a se lua la cunoastinta ca directiunea Caminului supravegheaza ca ucenicii sa frecventeze la timp si regulat atelierile si ca nicicand nu permite ca un ucenic sa lipseasca de la atelier decat numai cu invoirea patronului, data in scris ucenicului sau in cazuri de boala stabilita de medic sau dacă a fost retinut la cmin in timpul cand ii vine randul la serviciu, cand Directiunea elibereaza adevertiții care trebuie sa fie prezentata patronului.

Dacă totusi, unii ucenici nu se poarta asa cum trebuie si produc nemulțumiri patronilor, nu este vina noastra dacă unii dintre domnii patroni nu ne inștiuteaza la timp despre abaterile savarsite de ucenici ca sa putem lua imediat masuri de indreptare.

Pedagogii caminului nostru sunt re-purtizati de a vizita toate intreprinderile unde avem ucenici si la aceasta ocazie rugam a ne aviza de orice nemulțumiri.

Credeem ca ucenicii din camine care au o situatie mult mai buna decat toti ceilalti ucenici, prin aceea ca primesc toata instruirea, haine, dar si educatie, ei trebuie sa serviasca ca exemplu celorlalti ucenici in condutiile de lucru, in indeplinirea tuturor indatoririlor, fiind disciplinati, ascultatori si respectuosi fata de patroni si lucratori, asa cum ii vrea Ministerul Muncii, asa cum ii vrem cu totii ca sa devina oameni vrednici si bine pregatiti in ramura de meserie ce si-au ales-o, facand cinste patronilor lor.

Suntem siguri ca numai printr-o stransa colaborare intre patroni, camine si scoala, vom reusi sa formam din acesti tineri meseriasi si comercianti vrednici, care sa fie chezele pentru viitor a Romaniei democratice.

SPORT

Instructiile Federatiei de foot-ball in vederea antrenamentelor gruparilor

BUCURESTI. — FRFA a trimis celor 4 centre de foot-ball — Arad, Timisoara, Cluj, Bucuresti — urmatoarele instructiuni in vederea antrenamentelor:

Profesorul de educatie fizica va face odata pe saptamana antrenamentul cu antrenorii care vor lua parte obligator la sedinta. In alte doua sedinte pe saptamana profesorul va face antrenament cu grupurile din localitate la care vor lua parte ca asistenti in mod obligator antrenorii.

Programul de antrenament va trebui sa cuprinda:

a) Un program complet de gimnastica facut dupa schema programului suedez. Durata 50 minute.

b) Programul va fi continuat de o alegere simpla, cross-country sau steeple-chasse, se va merge progresiv dela 10 minute la 20.

c) Antrenamentul se termina cu baie si masaj.

Acelasi program va fi aplicat de profesor si echipei prin rotatie. Pa-ta la primirea programelor ce vor fi unitate pe intreaga tara, profesorii de educatie fizica din localitate respectivă sunt liberi sa-si aleaga mascurile ce vor crede de cuviinta care vor trebui sa indeplineasca urmatoarele conditii:

1. Sa ducă la amplitudine articulară maximă;

2. Sa obtin control neuro-muscular;

3. Sa obtina supletea musculară maximă.

Se va da o atentie deosebita mij-cărilor de mobilitate generala a trunchiului, a fortei si mobilitatii picioarelor.

La atargurile in teren variat, fixate in scopul de a castiga si mari rezistenta organica la efort, se vor pune cat mai multe si diferite obstacole. Profesorul va avea grija sa dozeze efortul in asa fel incat executantii sa nu fie uzati.

SAHISTE
Duminică se va disputa al treilea tur al campionatului de sah, la care se vor juca urmatoarele partide: CFR a) Vulturul, CFR b)—Sparta, AAC—AM-MEFA a).

ARBITRII JOCULUI DE DUMINECA

Am publicat in numarul nostru de ieri, ca Duminică echipa Ripenski-Dupa va juca la Arad cu ITA. Iata delegarea arbitrilor pentru acest joc: in 10 Februarie 1946, teren ITA, orele 15 Ripenski—ITA, arbitru condusător: Huszak, la tuşa: Czinczar si Reinhardt.

Cinema „URANIA“ Arad
Telefon 12-32
Ultimele 3 zile: EVA SA MARITA
De LUNI Premieră!
Te fac fericit
Buttykay Emmy si Hajmässy M.

Cinema „Aro“ Tel. 24-45
Repr. la 3.5
AZI: Grandiosul film
GUNGA DIN

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr.
la orele 3.5.7
AZI, primul actor al cinematografului mondial
GARRY COOPER in
„SERGENTULYORK“

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr.
la ora 3.5.7
AZI evenimentul anului
VIVIANE ROMANCE
in cea mai mare creatie a stieii
CARMEN
dupa motivele nemuritoare de G. Bizet

INFORMAȚIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

VINERI 8 Februarie 1677: S'a născut Baruh Spinoza, filosof; el a câștigat existența ca șlefitor de diamante, spre a-și plăti libertatea de gândire;

— 1921: A murit Petro Kropotkin, anarhist rus, om de știință și teoretician social.

Import de mărfuri prin compensație.

Ziarele anunță că forurile superioare economice au dat aprobarea pentru import de mărfuri în compensație sau în devaloare, din Elveția, Franța, Jugoslavia, Olanda, Ungaria etc. Valoarea acestor mărfuri se cifrează la mai multe sute de milioane lei.

RAZIE

Miercuri seara, dela orele 18 până la 20.30 s'a efectuat de către Poliție, gărzile cetățenești și organele militare, o razie generală pe teritoriul orașului. Cu această ocazie au fost înaintate 11 de persoane, dintre care 10 au fost reținute pentru cercetări, iar restul au fost eliberate.

Ceaiul dansant al elevilor dela Conservator.

Duminică 10 Februarie 1946 are loc în localul Conservatorului de Muzică și Artă dramatică din str. Episcopiei nr. 4, ceaiul dansant al elevilor conservatorului, la care sunt invitați a lua parte elevii conservatorului cu părinții, profesorii de muzică particulari, membrii Filharmonice și toți iubitorii de muzică. Cântă jazzul Muzicii militare.

S'a găsit un lanț de crasorite.

Chestura Poliției anunță că a fost găsit un lanț bărbătesc și roșu ca proprietarul său să se prezinte la Chestură, camera 41 pentru a și-l ridica.

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT Sectorul VII Micălaca

Tine adunarea generală în ziua de Duminică 10 Februarie 1946, orele 9.30, în localul sectorului (Codreanu).

La ordinei zilei fiind:

Raportul de activitate în decursul anului trecut; Alegerea noului comitet al sectorului.

Toți tovarășii membri ai sectorului VII, sunt obligați a lua parte.

COMITETUL

Tiberiu Vulpe, subdirector regional CFR, arestat pentru dosirea unei rețete găsite la Sofronea

ARAD. — Am anunțat ieri că Tiberiu Vulpe, subdirector regional la Timișoara care a fost în delegație la Budapesta pentru aranjarea unor chestiuni în legătură cu CFR, a fost reținut ieri noapte când s'a reținut în țară, condus la Arad și înaintat Chesturei pentru că atunci când a plecat în Ungaria, s'a găsit într-un compartiment, 1050 kgr. de unta

pe care voia să o ducă în Ungaria. Bănușul a fost audiat de dl. comisar Torsan, care după încheierea audierii, l-a înaintat Parchetului.

D. procuror Leșianu, după ce a luat un interogator subdirectorului T. Vulpe, l-a trimis cabinețului de instrucție unde s'a emis mandat de arestare contra lui pentru crimă de doșire de marfă.

Se așteaptă noi arestări în afacerea fabricanților de „cocoșel”

ARAD. — Paralel cu Cabinetul de Instrucție se continuă și la Poliție cercetările în afacerea schimbării stăncilor pentru falsificarea de monede a lui Mihaj. Dealtfel după cum am anunțat, ieri înaintate de masă au fost înaintate Chesturei mai mulți indivizi pentru a fi audiați.

Cercetările continuă pentru identifi-

carea aceleia care a schimbat stăncile cum și a complicilor săi.

Deasemenea se fac cercetări pentru aflarea complicilor pe care Mihaj i-a avut la falsificarea de monede.

Se așteaptă noi arestări în curând. În interesul cercetărilor, deocând dată nu putem publica nimic din

CEAIUL DANSANT al Comitetului Democratic Evreesc pentru ajutorarea studenților săraci. Duminică d. m. orele 4 în localul Sc. primare Evr.

Partidul P.S.D. secția Aradul-Nou

Partidul Social-Democrat, Secția Aradul-Nou, aranjează Sămbătă, 9 Februarie 1946, orele 8 seara, UN BAL, în localul restaurantului Micloș (fost Kornett) din Aradul-Nou. Muzică excelentă. Teatru special. Diferite surprize.

GRATA UNIUNEI FEMEILOR MUNCITOARE

Uniunea Femeilor Muncitoare aranjează în ziua de 9 Februarie, Sămbătă după masă, cu începere dela ora 5 și jumătate, o serată prietenească în localul partidului Social-Democrat din str. Horja nr. 8, la care cu onoare sunt invitați a lua parte membrii uniunii și ai partidului social democrat împreună cu familiile lor.

La intrare se va prezenta cartea de membru.

TEATRUL COMUNAL ARAD

Teatrul dela Opera Română București prezintă **SASU NICOARA** dela un CONCERT, VINERI la ora 8. — Biletele de vânzare la agenția teatrală „Ioan Iliescu”

Publicitate

SECR. DE DACTILOGRAFIE cu 10 zile la „TRIUMPH” Arad, strada Ștefan cel Mare 14
STAM local de fabrică cu mai multe încăperi. Intermedieri plășiți. Sun și Tilodormă. Adresa la ziar

CONCORSO

Tei, 23-04 nepr. orele 3, 5 și 7
PREMIERA Film francez
PRIMUL BAL
Maria Dea, Raimond Rouleau
JOURNAL
Duminică zi: VALSUL nemuritor

Starea civilă:

NĂȘTERI la 7 Febr. 1946: Mircea Victor fiul lui Florea Mihaj muncitor; Maria fiica lui Ion Doman și a Ljviei născ. Künstler, comerciant; Iosif fiul lui Iosif June și al Heanei născ. Coșuț, lochist CFR.

CASATORII la 5 Febr. 1946: Nic. Flămânzan militar activ cu Elena O. prea funcț. particulară Arad; Aron Marc strungar în fier cu Magdalena Boziro casnică Arad.

DECESE la 7 Febr. 1946: Pavel Maris de 76 ani, tîmchigu ambulănt Arad str. Decebal nr. 43; Francisc Striffler prof. pens., de 68 ani, Arad, strada Episcopiei 39.

Contrabandă de devaloare

Secția I a Tribunalului Arad a judecat procesul comerciantului Alfred Braun din București, trimis în judecată pentru că în Mai 1944 a voit să treacă în Ungaria 1350 de pengő fără autorizație dela Banca Națională. Inculpatul a fost condamnat cu 50.000 lei amendă și confiscarea corpului delict.

Prinderea unor tâlhari.

D. comisar Meșter, a reușit, după cercetări îndelungate, să înalteze pe Atanasie Panajot și Dumitru Vlad, ambii din Gai, care în Decembrie 1944 au furat dela sălăgul lui Raveca Tu. cu 2 cai, 70 oi, păsări și alte lucruri, în valoare de 20 milioane lei. Numiți la comiterea jafului, au fost îmbracați în haine militare, astfel că vor fi înaintați Curții Marțiale din Timișoara.

CINEMA SAVOY

televon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum și sârb. 11, 3, 5, 7
SORA MARIA
cu Sved Săndor, Szerény Eva și Javor Pai

BANCA VICTORIA SOCIETATEA ANONIMĂ ARAD

Inscrisă în Registrul Bancar No. 3 din 30 Iunie 1934.

Convocare

Se aduce la cunoștința domnilor acționarilor ai BANCII VICTORIA S. A. ARAD, că în temeiul art. 35 și 36 din statute, sunt convocați în Adunarea Generală Ordinară pe ziua de 25 Februarie 1946, ora 10, spre a delibera asupra ordinei de zi de mai jos.

Deasemenea sunt convocați conform aceluiași articol și în Adunare Generală Extraordinară a cărei sesiune se va ține în aceeași zi, imediat după terminarea sesiunii ordinare.

Adunările se vor ține în localul Bancii Victoria din Arad, str. Horja No. 2.

Vor avea dreptul a lua parte la adunările generale, acționarilor cari până în ziua de 21 Februarie 1946 inclusiv vor fi depus acțiunile la sediul băncii sau la sucursalele din Timișoara și Oradea, agențiile Butești, Bejuș, Chișineu Criș, Radna și Șirja, precum și la Băncile „Albina” Sibiu, „Albina” sucursala București, Banca Centrală, Cluj, Banca de Scont a României, București și la băncile membre ale „Solidarității”.

Acțiunile neeliberate încă se consideră depuse.

Dacă în ziua prevăzută nu va fi reprezentat numărul de acțiuni recerut de statute și lege, sesiunile se amână, fără altă convocare, pentru ziua următoare, 26 Februarie 1946 și se vor ține la aceeași oră, cu aceeași ordine de zi, tot în localul băncii din Arad, str. Horja No. 2, când se vor ține conform prevederilor legilor.

Procurile trebuie să fie timbrate. Membrii Consiliului de Administra-

ție și funcționarii nu pot fi mandatați.

Adunarea generală ordinară este legal constituită dacă sunt prezenți acționarii și mandatarii reguși în scris reprezentând jumătate din capitalul social, iar cea extraordinară dacă sunt prezenți acționarii și mandatarii reguși în scris reprezentând trei pătrimi din capitalul social.

Pentru sesiunile din 26 Februarie 1946 acțiunile se pot depune până în 22 Februarie 1946.

ORDINEA DE ZI:

Adunarea Generală Ordinară:

1. Darea de seamă a Consiliului de Administrație și raportul Consiliului de Censori pentru gestiunea anului 1945, discuțarea și aprobarea bilanțului și a contului de profit și pierdere încheiate la 31 Decembrie 1945, distribuția beneficiului net și descărcarea Consiliului de Administrație și a Consiliului de Censori.
2. Alegerea în Consiliul de Administrație a 3 administratori pe o perioadă de 3 ani, în locul dl. N. Zigre, dr. Ion Bătescu și dr. Aurel Demjan a căror mandat expiră.
3. Alegerea Consiliului de Censori pe un an conform art. 29 din statute.
4. Stabilitatea retribuției administratorilor.
5. Stabilitatea remunerației cenzorilor conform art. 33 din statute.
6. Eventuale propuneri.

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ:

1. Sporirea capitalului social.
 2. Modificarea statutelor: articolele No. 5, 16, 35, 36, 40, 41, 42, 45, no form textelor publicate în Monitorul Oficial No. 30 din 5 Februarie 1946.
- Consiliul de Administrație

Comisia Locală todele de speculei

(Urmasre din pag. 1-a)
autoritatea ei sta alaturi de orice ac-
tione, dar de astfel de actiune cum
boreste sa o inaugureze d. insp. Ge-
orgescu, Comisia Locala si intregă
muncitorime si orasului se desolida-
rizează.

Punctul de vedere a Comisiei Lo-
cale in combaterea speculei a fost
fixat fata de Tribunal, fata de Par-
chet, fata de Chestura Politiei si
fata de Oficiul Economic Județean,
in sensul ca, nu țaranul trebuie sanc-
ționat, ci speculanții mari.

In consecință, Comisia Locala a
aprobă punctul de vedere al d. insp.
Georgescu in combaterea specu-
lului de pe piata Aradului si a cerut
telegrafic Ministerului Economiei
Naționale să retrăgă imediat man-
datul dsale deoarece activitatea pro-
secutată de dsa este in flagrantă o-
pziție cu linia trasată de guvernul de-
mocrat a d. dr. Petre Groza.

DIVERSE

Epilogul injunghierii din Gai.
Ioan Oltean, care in cursul unei bă-
tăii întâmplată la ieșirea dintr-o căr-
cină din Gai, a omorât pe Alexandru
Hahn din acel cartier, a fost înmănat
Parchetului. Menționăm că in cursul
acestei bătăii, au răi fost răniți Alex.
Datz și Ghiurea. Politia a reținut, in
afară de Oltean și pe alți doi partici-
panți la ceartă și bătaie, Farkas și
Ghiurea.

ARLUS-Arad.
Duminecă 10 Februarie era ora 12
in sala de festivități a liceului „Mo-
se Nicoară“, in locul conținutului anu-
țate va vorbi d. dr. St. Gheorghevi, de-
canul Baroului, despre „Aspecte de
legislația URSS. Intrarea liberă.“
Publicul este invitat a lua parte in
număr cât mai mare.

**Cifra de afaceri se poate
plăti și Lună**

Conform ordinului MT Nr. 454398
din 1946, impozitul pe cifra de afac-
eri convenit pe luna Ianuarie 1946, Mi-
nisterul aprobă încasarea acestui im-
pозit și in ziua de Lună 11 Februarie
1946, fără majorări.

Prinderea unor hoți.
Comisarul Binder și Darida secon-
dați de agenții Rujea și Mariș, au reu-
șit să prindă ntre sălășele din Gai, pe
indivizii Iosif Saffa, Stefan Lukács și
Mihal Toth, care îmbrăcați in unfor-
me sovietice, jefuiau gospodăriile lo-
cutorilor. O victimă a fost și ciobanul
Vasile Ploțarjei, originar din Sibiu,
dela care au furat 400.000 lei și trei
oi. Cercetările continuă.

Directiunea, functionarii și muncitorii fabricii „Polychrom“ S. P.
anunță, cu inimile îndurerate, moartea din viață a fostului lor direc-
tor general

Dr. Ilie Carol Barbul

răpît fulgerător din mijlocul lor, in ziua de 6 Februarie 1946.
Inmormântarea va avea loc azi, 8 Februarie 1946, orele 11,
dela biserica greco-catolică.
In vom pășira veșnic amintirea
Arad, la 6 Februarie 1946.

POLYCHROM S. P.

D. Molotov:

U.R.S.S. dorește pace pentru toată lumea

MOSCOVA. — D. Molotov, comisa-
rul poporului pentru afacerile exter-
ne, a rostit ieri un mare discurs, ex-
primând felicitări pentru sesiunea ac-
tuală a ONU-ului, care își va încheia
zilele acestea lucrările. In continuare,
d. Molotov a declarat că URSS are un
rol conducător in toate chestiunile in-
ternationale și pentru menținerea pă-
cii, rol determinat de jertfele aduse
de popoarele sovietice in războiul im-
potriva fascismului și nazistilor. U-
niunea Sovietelor a luptat pentru victo-
rie sub conducerea generalisimului
Stalin, aducând jertfe mari in intere-
sul victoriei. D-sa a constatat cu sa-
tisfacție că, ONU este cea mai bună
soluție pentru menținerea păcii și pen-
tru suprimarea oricăror intenții de

noul războai imperialiste. URSS do-
rește pacea pentru toată lumea, ca
urmare, este prietena sinceră și sprij-
nătoarea tuturor națiunilor, mari și
mici. Rusia Sovietică are nevoie de
pace pentru a-și organiza viața sa e-
conomică și vrea să ajungă și să in-
treacă in producție toate țările capi-
taliste din lume. Dar, in același timp,

stă de veghe pentru a suprime even-
tuale noi ciocniri și face storfări pen-
tru stărpirea cuiburilor fasciste și
acordând nici un sprijin și nici o ap-
rare reacționarilor. In încheiere, d. Mo-
lotov a adus elogiul soldaților ruși și
populației care a înțeles nevoile răz-
boiului.

Generalul Mihailovici va fi trimis în judecată

LONDRA. — In camera comune-
lor un deputat a adresat guvernului
englez o întrebare in legătură sițua-
ția generalului Draga Mihailovici,
cerând să i se precizeze când a fost
abandonat.

Subsecretarul de stat la externe
d. Mac Millan, a declarat că guver-
nul britanic, s'a convins că in 1944
generalul Mihailovici nu mai se
vea interesele țării, ci a intrat
legături cu trupele naziste, jertfă
interesele țării sale și cauza liber-
tății in favoarea cuceritorilor. El
este socotit acum drept criminal in
război și după arestarea lui, va
fradus, in fata tribunalului special.
Conform informațiilor dețnute
guvernul britanic, generalul Mihail-
ovici se ascunde in regiunile munta-
se ale Jugoslaviei.

Populația Capitalei a manifestat pentru recunoașterea guvernului

BUCUREȘTI. — Ieri la orele 2.30
a avut loc in Piața Victoriei o mare
manifestație populară in cadrul
Frontului Național Democrat.
Meetingul a fost prilejuit de recu-

noașterea guvernului român de către
aliții anglo-americiani.
Au luat cuvântul relevând semnifi-
cația acestui act istoric, reprezen-
tanții tuturor partidelor și organiza-
țiilor din guvern.

Azi se prezintă la revizuire persoanele cu literile B.

ARAD. — Comisia de revizuire
pentru descongestionarea orașului,
care funcționează pe lângă Chestura
Politiei Arad, etaj 2 camera 43, a-
nunță că de azi se prezintă la reviz-
uire persoanele aparținând catego-
riei cu literile B, urmând ca perso-
nele cu literile C. să se prezinte
măine.

Pentru supușii străini.
Chestura Politiei Municipiului Arad
Bir. Siguranței Controlul Străinilor
aduce la cunoștința tuturor supușilor
străini existenți pe raza orașului A-
rad, că sunt obligați a-și procura pâ-
nă la data de 1 Aprilie 1946, acte va-
labile de călătorie (pașapoarte) dela
oficiile consulare respective, deoarece
pe viitor, nu li se vor mai acorda țer-
mene de ședere in țară. Cel ce până
la această dată nu vor prezenta acte
valabile de călătorie (pașapoarte), vor
fi considerați in neregulă față de le-
gea controlului străinilor și forțați să
părăsească România.

Se atrage atenția cetățenilor, că
cei care nu se vor prezenta la timp
pentru a fi revizuiți vor fi amendați
conform dispozițiilor stipulate in
ordonanța Primăriei Nr. 5.

Sedința Consiliului Poli- tic dela Prefectură

ARAD. — Eri a avut loc sedința
consiliului politic dela Prefectura,
ntre problemele discutate mai mult
a fost cazul dela Zimandul Nou, un
de unii au rupt sigiliile dela moara
Mandl, locuitori, unde era depozi-
tat ujumul pentru muncitorimea și
populația Aradului.
Tov. prefect a cerut cea mai exem-
plară pedepsire a celor vinovați, iar
consiliul a căzut de acord ca de
acum înainte să se pedepsească cât

mai aspru toate abaterile dela legi
le guvernului.
S'a discutat și problema presel-
de ulti.
S'a deșbătut apoi pe larg probl-
ma reformei agrare, problemă de
de importanță pentru noua democ-
rație. La urmă s'a hotărât să se de-
tot urmărilor din partea organelor
administrative pentru îndeplinirea
reformei agrare.

Prețul grâului și porumbului adus din U.R.S.S.

ARAD. — Oficiul Economic Jude-
țean Arad comunică: Subsecretaria-
tul de Stat al Aprovizionării, fiind
informată că: la aducerea și distri-
buirea cerealelor aduse din URSS,
participă in unele județe interme-
diari, ceea ce împiedică să ajungă
cerealele la destinație, la prețul ofi-
cial, a dispus cu ordajul telegrafic
No. 18161-946, ca cerealele prove-
nite din URSS, să se expedieze de
INCOOP pe numele Federalei și să

tribuite in Județ prin organele co-
perative ale Federalei, conform
nului; înlocuit de Comisia de distri-
buire a cerealelor de pe lângă Pre-
fectură.
Prețul oficial al cerealelor aduse
din URSS, este următorul:
Grâu un vagon cu greut. hec. și
și 3% crosup și străine 1.000.000 lei
Porumb 1 vag. cu 14%, umiditate
600.000 lei.